

欧洲杯四强决出胜负 法国葡萄牙会师决赛

核心提示

北京时间7月8日凌晨，欧洲杯半决赛鸣金收兵，东道主法国队以2比0击败德国队，与此前一天以2比0战胜威尔士队的葡萄牙队会师决赛。7月11日的欧洲杯决赛，也成为葡萄牙队当家球星C罗和法国队头号球星格里兹曼的一场决战。

碾碎“德国战车” 法国渴望家门口捧杯

法国队原本在上半场被德国队压住狂攻，局面十分被动，但就在“德国战车”的活力系统越来越强之际，意外发生了。半场结束前，法国队在一次进攻中获得角球机会，德国门将球破坏出禁区，过了几秒钟，意大利籍主裁判里佐利突然在助理裁判的提醒下跑到德国队禁区判罚点球，原因是裁判认为施魏因施泰格在争球时有手球犯规。随后格里兹曼骗过诺伊尔打入这记珍贵的点球。

下半场，德国队继续大举进攻，取得场面优势的同时，也创造了一些很有威胁的机会。格里兹曼再次挺身而出，第72分钟，博格巴左路传中，诺伊尔试图将球击出，足球却飞向禁区中路，格里兹曼敏捷地将球打入，帮助法国队以2比0锁定胜局。格里兹曼至此已在本届欧洲杯上打入6球，并有2次助攻，登上射手榜榜首，领先第二名3个进球的他成为“金靴”的可能性极大。

终结“黑马奇迹” 葡萄牙重返决赛之巅

大赛经验处于下风的威尔士队开场后并不保守，与葡萄牙队对攻。第23分钟，威尔士队打出招牌式的快速反击，贝尔得球后劲射破门，被帕特里西奥扑住。葡萄牙队上半场进攻主要靠传中，C罗在禁区等着队友喂球，但往往仅他一人包抄，面对后卫严密防守，孤立无援，抢到点的机会仅一次。第44分钟，C罗接左路传中，却将球顶高。

下半场刚过5分钟，在并无绝对机会下，C罗展现出巨星风范，他利用角球机会，力压切斯特，冲顶破门。踢出感觉的C罗两分钟后再造杀机，他在禁区前沿踢出一脚似传似射的球，球速很快，中路包抄的纳尼机敏地将球捅入球门。最终，葡萄牙队以2比0终结了威尔士队的“黑马奇迹”，重返决赛之巅。(本报综合)

欧足联针对“扩军”作出回应 下届欧洲杯还是24支球队

北京时间7月9日，针对近期外界对于法国欧洲杯“扩军”的批评和质疑，欧足联今晨作出了回应：2020年的欧洲杯决赛圈还是有24支球队参加。

世界冠军德国队在半决赛失利后，主帅勒夫和主力中卫胡梅尔斯就坚决反对“扩军”，他们的支持者也不在少数。勒夫表示：我认为欧洲杯有24支球队真的太多了，听说世界杯还要扩大到40支球队，这对足球并不是什么好事，比赛质量因此下降了。

勒夫早在上个月就曾炮轰“扩军”：“那些两场比赛只拿到1分的球队仍然有机会晋级16强，这非常不公平。但这就是事实，我们只能接受，同时还要花费时间去研究我们可能遇到的所有对手。”胡梅尔斯同样表达不满：本届欧洲杯表现出来的水平不是大家希望看到的，很多球队只会躲在后面防守，而不是在场上努力争取球权。

不过，欧足联秘书长特奥多里迪斯当天明确表态：欧足联已经决定2020年欧洲杯决赛圈还是有24支球队参加。但是我们有一个特别委员会，会聆听和分析各种声音。2024年欧洲杯决赛圈到底有多少支球队参加，这是可以展开详细讨论的有趣话题，可能继续扩军也可能减少参赛球队。

特奥多里迪斯还表示：“我们知道有人支持欧洲杯增加到32支，我们也很清楚欧洲有竞争力的球队远不止32支。但是如果欧洲杯决赛圈增加到32支球队，欧洲杯预选赛就会受到伤害，我们必须通盘考虑欧洲杯决赛圈和预选赛。”

欧洲杯“扩军”带来了不少好处。据特奥多里迪斯透露，欧足联在法国欧洲杯的预计收益将达到创纪录的8.3亿欧元。欧足联竞赛委员会将仔细研究现有24支参赛球队的赛制，对球员的影响以及对比赛质量的影响，以便做出有益的调整。(据新华网)

欧洲杯趣味数据连连看

核心提示

本届法国欧洲杯尽管已经落下帷幕，但不少球迷依旧沉浸在精彩的比赛中不能自拔。回顾本届赛事，“黑马”横行、冷门迭爆、强队慢热等特点和看点已是昭然若揭，而从一些颇有趣味的数据以小见大，也能够看出本次“法兰西之夏”在足球发展长河中投下一枚石子所产生的变革。

0进球 乌克兰队愧对舍甫琴科

进球少为本届欧洲杯一直被人所诟病的一点，虽然进入淘汰赛进球开始增多，但场均2.14粒进球还是要低于此前两届比赛。24支参赛球队中唯一一抱得“零蛋”回家的是乌克兰队，他们不仅3战皆负没有一个积分，甚至连一个进球都没有。国内体育数据运营平台创冰DATA的数据显示，乌克兰队场均13次射门和3.7次射正的数据都排在倒数第九位，却没能收获一粒进球，如此低的效率让身为助理教练的舍甫琴科情何以堪？

32.8公里/小时 “小跑车”最高时速

欧洲杯从不缺少“快马”。本届欧洲杯法国小将科曼荣膺新一届中国速度王，在法国队对阵瑞士队的小组赛中，他跑出瞬时速度为每小时32.8公里的一段冲刺，此项数据被欧足联官网记录在册，并称这一时速接近1912年奥运会美国人里平科特10秒60的百米成绩，当时他的时速约为34公里/小时，这也是国际田联认可的第一个百米世界纪录。

50次 “无聊”的射门大战

虽然进球不多，但本届大赛也不乏进球和射



科曼

门大战，比如法国队以5比2大胜冰岛队的比赛刷新了近4届欧洲杯单场进球最多的纪录。八分之一决赛，波兰队与瑞士队在长达120分钟的对攻大战中分别起脚21次和29次，总射门次数为本届欧洲杯之最。如果只算90分钟内的数字，比利时队与匈牙利队的比赛则以41脚射门争得第一，只是这不再是一场对攻大战，而是比利时队的无情“碾压”，双方25对16的射门比并不算悬殊，结果却是“欧洲红魔”以4比0完胜。

18张 “吃牌王”意大利队

低调出征本次欧洲杯的意大利队被称作“平民队”，来到法国时主教练孔蒂手上的“牌”并不好，但离开时他的“牌”应该是最多的。5场比赛里“蓝衫军”一共吃到18张黄牌，基本锁定了本届比赛“吃牌王”的称号，因为参加决赛的葡萄牙队和法国队黄牌都只有个位数。除了黄牌多，意大利队也以81次犯规在这一榜单上数一数二。由此可以看出，依靠更多犯规拖慢速度、打乱节奏，是相对老迈且舍弃控球权的意大利队的策略之一。

63%控球率与692次场均传球 欧洲“传控王”易主

说起传控打法，西班牙队自然是集大成者，他们在此前两届欧洲杯的场均控球率和场均传球都排在第一位。本届比赛，老化的“斗牛士”却把“传控王”名号让给了德国队。以往简洁凌厉的“德国战车”如今场均控球率达到了63%，甚至对法国等强队时也能占得将近6比4的优势，场均传球数更是比西班牙队多出34脚，相当于一名中后卫的传球数。然而头号易主并未连带奖杯转手，德国队让人们看到的更多是无效控球的缺陷，“小个阵容”传而不射贻误战机，输给更高效更勇敢的法国队也在情理之中。(据新华网)

抗日歌里有故事 纪录片《民族的吼声》将播

8集大型文艺专题纪录片《民族的吼声》近期将在全国多家卫视陆续播出。

纪录片分为《愤从悲生》《敌后战歌》等专题，精选了抗战年代创作的8首歌曲开展讲述：从1931年日寇侵略东北、人们背井离乡悲愤唱出《松花江上》，到中华民族到了最危险的时候怒吼的《义勇军进行曲》，从全国军民奋勇抗战的《大刀进行曲》《歌唱二小放牛郎》《沂蒙山小调》，到为了每一寸国土而殊死拼杀、夺取抗战最后胜利的《游击队之歌》《新四军军歌》《黄河大合唱》，这些歌曲描写了抗战史实，弘扬民族气节，曾激励全国人民战胜侵略者。如今，这些歌曲成为在大型活动上反复演唱的经典，是爱国主义的生动教材。

《民族的吼声》展现了一批抗战音乐家创作不朽经典的生动经历，人物主要包括著名词曲作者张曙、田汉、聂耳、冼星海、麦新、贺绿汀、何士德、李劫夫、李林、阮若珊等。该片将歌曲的背景故事、历史资料、当时的氛围和现在的影响有机结合起来，使人们对那个年代的歌曲有了新的了解和思考。拍摄过程中，摄制人员深入到所记录人物的家乡以及作品广泛传唱的地区采访，呈现了大量宝贵历史资料。(据人民网)



开启童年记忆 《葫芦兄弟》重回荧屏

30年前首播的电视动画片《葫芦兄弟》终于推出新版故事。上海电影集团旗下上海美术电影制片厂在第12届中国国际动漫游戏博览会上宣布《葫芦兄弟》于11日起在全国多家省级卫视动画频道播出。

作为改革开放后上海美影厂的力作之一，“葫芦兄弟”系列动画形象深受观众欢迎，在中国“70后”和“80后”中产生深远影响。七个葫芦娃、蝎子精、蛇精等人物造型是百姓心目中难以割舍的童年记忆。

《葫芦兄弟》第一季共26集，其故事情节更贴近今天青少年观众的收视习惯，而剧情中的葫芦兄弟也将面临前所未有的考验。30年前创作的经典动画音乐等则得到了完整保留。(据中新网)



口碑一路上扬 《寒战2》首日票房破亿元

7月8日，警匪电影《寒战2》全国公映。该片延续上一集票房口碑双线飘红的气势，首日票房破亿，勇夺单日票房冠军，改写华语警匪片单日票房历史，成为华语影坛第一部首日票房破亿的警匪片，为华语电影市场创造了一项新的纪录。

电影《寒战2》由香港金像奖最佳导演梁乐民、陆剑青执导，郭富城、梁家辉、周润发三大影帝同飙戏，杨采妮、文咏珊、彭于晏、李治廷、杨祐宁、周笔畅等群星加盟。

而在票房飘红的同时，该片口碑一路上扬，众多影迷对《寒战2》给出全5星好评，赞其是“2016年最好看的华语电影”，有业内人士点评，续集绝对不是狗尾续貂，精彩程度甚至超越上一集。有院线人士分析，按照目前的走势，该片本周末就将打破香港警匪片的票房天花板。(据中新网)



大胜贵州森航 河南赊店主场又飘红



本报讯(记者陈大公 实习生王昱舒)7月8日晚，2016年NBL联赛第十八轮比赛打响。在市体育中心主场作战的河南赊店男篮以119比99大胜贵州森航，取得5连胜。本场比赛，河南队表现抢眼，比分始终压着贵州队，几乎没有给贵州队以喘息的机会。至上半场结束，河南队以66比48领先。下半场开始，河南队更是越打越顺，比赛呈现一边倒之势，并最终仍以119比99大胜贵州队。本场比赛，河南队队员克拉克砍下36分，华盛顿25分，姜宇星、闵庆飞分别得到18分和13分。(据3)